
 
 
 
 
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  

 

Θέμα: «Ενίσχυση όλων των δενδροκαλλιεργητών που καταστράφηκε 

ολοκληρωτικά το φυτικό τους κεφάλαιο από φερτά υλικά λόγω “Daniel” και 

“Elias”». 

Ο Βουλευτής Λάρισας Κόκκαλης Βασίλειος καταθέτει προς τον κ. Υπουργό 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων ως Αναφορά δημοσίευμα του ηλεκτρονικού τύπου 

στο οποίο φιλοξενείται έκθεση παραπόνων εκπρόσωπων του Αγροτοκτηνοτροφικού 

Συλλόγου Συκουρίου για την «ξεκάθαρη αδικία» που έχει γίνει σε βάρος μιας σημαντικής 

μερίδας αγροτών οι οποίοι δεν εισέπραξαν ποτέ την  αποζημίωση για τις ζημίες που 

υπέστησαν οι γεωργικές τους εκμεταλλεύσεις λόγω «Daniel» και «Elias» γιατί προέβησαν 

σε γρήγορη αντικατάσταση των φυτειών με αποκλειστικά δική τους δαπάνη και δεν τα 

δήλωσαν ως ακαλλιέργητα στο ΟΣΔΕ 2024.  

Σύμφωνα με  δηλώσεις του γραμματέα του Συλλόγου, κ. Σπύρου Πράππα «τρία 

χρόνια μετά και παρά τις προσπάθειες όλων των παραγωγών, να κρατήσουν ζωντανά τα 

δένδρα και τα κτήματά τους, στην περιοχή του δήμου Τεμπών και αφού έβαλαν για ακόμη 

μια φορά βαθιά το χέρι στην τσέπη, η Πολιτεία δεν έχει προχωρήσει στη καταβολή 

αποζημιώσεων σε όλους τους πληγέντες δενδροπαραγωγούς, όπως όφειλε. Αυτό συνέβη 

γιατί δεν έγιναν δηλώσεις στο ΟΣΔΕ του 2024 από τους πληγέντες από φερτά υλικά 

ιδιοκτήτες αγροτεμαχίων». 

Τονίζεται η ελλιπής ενημέρωση των παραγωγών για την δήλωση με συγκεκριμένο 

τρόπο των πληγέντων αγροτεμαχίων τους, ιδιαίτερα για όσους υπέβαλλαν νωρίς τη 

δήλωση του ΟΣΔΕ για το 2024 καθώς και το γεγονός ότι «Το σύνολο των αγροτών των 

παραπάνω κατηγοριών είχε ολική καταστροφή φυτικού κεφαλαίου και προέβη σε δήλωση 

προγενέστερα στον ΕΛΓΑ ως όφειλε για αποζημίωση την οποία και αναμένει» 

Επισημαίνεται «ο διαχωρισμός των αγροτών που δήλωσαν φερτά υλικά στην ΕΑΕ 

2024 δεν ελέγχθηκαν και θα αποζημιωθούν σύμφωνα με την εκδοθείσα απόφαση 

208982/01/8/2025 απόφαση της κυβέρνησης και των υπολοίπων που δεν δήλωσαν φερτά 

υλικά, αλλά την υφιστάμενη κατάσταση των αγροτεμαχίων τους προέβησαν σε 

επαναφύτευση πολλοί, άλλοι άφησαν τα κτήματα ως έχουν νιώθουν κορόϊδα και μάλιστα 

φτωχά, επειδή δήλωσαν το αυτονόητο».              ‘ 
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Ζητείται «η ισόποση ενίσχυση όλων των αγροτών που τα αγροτεμάχιά τους 

καταστράφηκαν ολοκληρωτικά με το φυτικό τους κεφάλαιο, υπέβαλλαν δήλωση στον ΕΛΓΑ 

και ελέγχθηκαν προκειμένου να μην υπάρχουν διακρίσεις και ανισότητες» 

 

Επισυνάπτεται το σχετικό δημοσίευμα. 

 

Παρακαλούμε για τις άμεσες και δέουσες ενέργειες του Υπουργείου για την άμεση 

επίλυση και δρομολόγηση των ανωτέρων και σχετική ενημέρωση μας.  

 

Αθήνα, 19 Μαρτίου 2026 

 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

 

Κόκκαλης Βασίλειος 

 

 

 

 

 

 

 

 








